

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского  
Советов депутатов трудящихся

№ 90 (8297) Суббота, 6 мая 1950 г. Цена 20 коп.

## Важная задача профсоюзных организаций

Под руководством партии Ленина — Сталина профсоюзные организации ведут большую работу по мобилизации творческой инициативы широких масс трудящихся на решение задач строительства коммунизма в нашей стране. Они принимают активное участие в развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных планов, повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, увеличение сверхплановых накоплений и освоение новой техники.

Выполняя постановление X съезда профсоюзов, профсоюзные организации ведут важную работу на предприятиях и в учреждениях по улучшению условий труда, материально-бытового и культурного обслуживания трудящихся. Например, ряд работников леспромпхозов приступили к проведению серьезных мер по улучшению охраны труда в лесной промышленности. Больше требовательности стали проявлять в проведении мер по улучшению условий труда профсоюзные организации некоторых предприятий местной и кооперативной промышленности.

X съезд профсоюзов подчеркнул, что профсоюзные организации обязаны неуклонно следить за соблюдением хозяйственными органами советского трудового законодательства.

Однако в работе профсоюзных органов области по удовлетворению насущных нужд рабочих и служащих, особенно по соблюдению трудового законодательства, еще имеются крупные недостатки, а устраняются они медленно.

Например, на Томском инструментальном заводе длительное время в недопустимых размерах применялись сверхурочные работы. Это делалось с молчаливого согласия председателя заводского комитета тов. Далактинова. В оправдание этих противозаконных действий руководители завода ссылались на интересы производства, нарушение трудового законодательства они прикрывали разговорами о борьбе за программу. Но действительность показала полную несостоятельность этих доводов. После вмешательства партийных органов в эту незаконную практику массовое применение сверхурочных работ здесь было прекращено. Производство же от этого, конечно, ничуть не пострадало, напротив, в апреле завод работал даже лучше, чем в предыдущие месяцы.

Проведенная в марте — апреле этого года силами профсоюзного, рабкорского актива проверка соблюдения трудового законодательства на предприятиях области вскрыла много серьезных нарушений законов о труде.

На Томском заводе резиновой обуви во многих цехах нет вентиляции, трудоемкие процессы, механизация которых не представляет особой сложности, выполняются вручную. Администрация завода безразлично относилась к этим и многим другим беспорядкам, в стороне от борьбы за улучшение условий труда стоял и заводской комитет во главе с председателем т. Бейзеровым, который снисходительно относился к тому, что сверхурочные работы на этом предприятии нашли массовое применение.

Противозаконная практика широкого применения сверхурочных работ не всегда находит должное осуждение со стороны некоторых парторганизаций, а иногда партийные бюро заводов даже поощряли сверхурочные работы. Так, секретарь партбюро завода Министерства электропромышленности тов. Новоселов ориентировал профсоюзную организацию завода на необходимость применения сверхурочных работ.

Не боролась должным образом за соблюдение трудового законодательства и не требовали этого от заводских профсоюзных комитетов парторганизация кабельного завода, карандашной фабрики, подшипникового завода и некоторые другие.

Массовый рейд проверки соблюдения трудового законодательства показал также, что на ряде предприятий допускались нарушения в системе оплаты труда. Зарплата не всегда использовалась, как важ-

нейший стимул повышения производительности труда на производстве. Вскрыты многочисленные факты применения заниженных норм, допускалось оформление нарядов задним числом — после того, как работа была уже выполнена.

Особенно много недостатков в культурно-бытовом обслуживании трудящихся и нарушении трудового законодательства имеется на предприятиях лесной промышленности.

Слабая работа многих заводских, районных и областных комитетов профсоюзов по выполнению важнейших задач, поставленных X съездом профсоюзов, в значительной мере объясняется недостаточным вниманием к деятельности профсоюзных организаций со стороны партийных органов. Горкомы и райкомы ВКП(б) нередко отодвигают вопросы руководства профсоюзными организациями на второй план, не помогают партийным бюро предприятий налаживать деятельность профсоюзных организаций, вовлекать широкие массы членов союза в борьбу за выполнение важнейших задач, поставленных X съездом профсоюзов.

Некоторые парторганизации не добились того, чтобы заводские, рабочие профсоюзные комитеты постоянно осуществляли контроль за соблюдением трудового законодательства, вовлекая в это важнейшее дело массы трудящихся.

Важнейшее значение в жизни предприятия имеет коллективный договор. Но среди профсоюзных работников меньше еще встретить правильных, устаревший взгляд на коллективный договор лишь как на документ, формально фиксирующий обязательства администрации по отношению к рабочим. Они забывают, что основная цель коллективного договора — направить производственную активность трудящихся на успешное выполнение производственной программы, вскрытие новых резервов для поднятия производительности труда, повышения качественных показателей работы предприятий, повышения культурного уровня и деловой квалификации рабочих, строгое соблюдение трудового законодательства.

Нужно точно выполнять коллективный договор, постоянно проверять его исполнение.

IV пленум обкома ВКП(б) обратил внимание парторганизаций на необходимость быстрого устранения всех недостатков в работе профсоюзных организаций. Обл. профсовет, горкомы, райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации должны всемерно укреплять и улучшать работу профсоюзных организаций, направляя их деятельность на борьбу за дальнейшее развертывание социалистического соревнования, улучшение материально-бытового положения и культурного обслуживания трудящихся. Пленум предложил сосредоточить внимание профсоюзных организаций на необходимости всемерного усиления борьбы с беспорядками в бытовом обслуживании трудящихся и с нарушениями трудового законодательства.

Обл. профсовет, обкомы профсоюзов, районные, заводские, рабочие и местные комитеты должны положить указания IV пленума обкома партии в основу своей дальнейшей деятельности. Профсоюзные органы обязаны решительно повысить свою требовательность к хозяйственным руководителям по строжайшему соблюдению ими трудового законодательства.

Всемерную помощь и поддержку профсоюзным органам и первичным профсоюзным организациям в улучшении их работы обязаны оказать горкомы, районные комитеты ВКП(б) и первичные парторганизации. Их долг — повседневно руководить профсоюзными организациями, вытаскивать их из трудностей, превращения их в жизнь.

Нет сомнения в том, что, руководствуясь решениями X съезда профсоюзов, настойчиво проводя в жизнь указания IV пленума обкома ВКП(б), профсоюзные организации области успешно справятся с поставленными перед ними задачами.

советских и общественных организаций, Советской Армии, работники печати и авторский актив газет.

С большим подъемом единодушно избирается почетный президиум собрания в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

## Дадим свои средства взаимы государству, еще более укрепим мощь великой социалистической Родины!

### Чтобы крепла и богатела наша страна

Во всех цехах завода Министерства электропромышленности прошли собрания, посвященные решению советского правительства о выпуске нового займа. В своих высказываниях трудящиеся завода единодушно одобрили это важное государственное мероприятие, направленное на еще большее укрепление Родины, на дальнейшее увеличение производительных сил страны.

Не только трудом, но и денежными средствами трудимся мы Родине достигнуть еще более яркого расцвета, — заявляли токари, обмотчики, слесари и другие рабочие, подписываясь на заем.

Знатный токарь завода Семен Петрович Рублев проработал в цехе механической обмотки более 14 лет. В послевоенной пятнадцатилетней он выполнил уже 11 годовых норм. Стахановцем он стал в первый подписавшись на новый заем, сказав:

— Охотно отдаю мои трудовые рубли в фонд социалистических накоплений, так как знаю, что они пойдут на благо советского народа.

Молодая работница обмоточного цеха Елизавета Филипова обратилась к своим товарищам с горячим призывом подписаться на новый заем.

Активным участником в подписке на пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР рабочие, инженеры, техники и служащие завода выражают свою страстную готовность бороться за дальнейшее укрепление могущества нашей страны.

### С большим успехом

С большим подъемом встретили научные работники, студенты, рабочие и служащие политехнического института имени С. М. Кирова постановление правительства о выпуске нового государственного займа.

На митинг, посвященный выпуску займа, собралось сотни людей. Один за другим поднимались на трибуну научные работники, студенты, рабочие и служащие.

Профессор Нецаев призвал коллектив дружно подписаться на заем. Профессор Кузов заявил, что он с радостью отдаст свои сбережения займами любимой Родине.

Работник библиотеки тов. Петрова сказала:

— Я знаю, что наши сбережения помогут Родине стать еще более могучей и с радостью подписываюсь на заем.

Начальник электростанции тов. Вовалев на простых и близких каждому фактах показал, что советские займы служат интересам народа. Он заявил, что весь коллектив электростанции дружно подписывается на новый заем.

Ставя свою подпись против суммы, даваемой ей взаимным государством, уборщица тов. Воткина сказала:

— Я счастлива, что могу помочь моей великой Родине не только трудом, но и рублем.

Подпись среди коллектива института проходит с большим успехом.

А. ЛОБАНОВ.

### Патриотический вклад трудящихся Украины

БНЕВ, (ТАСС). Как только было передано по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа, повсюду начались многочисленные митинги и собрания. С большим подъемом прошли собрания во всех цехах передового предприятия Киева — машиностроительного завода «Большевик».

В сталелитейном цехе на митинге выступил сталевар С. К. Акишин, выполнивший за последние 12 месяцев более трех годовых норм.

— Коллектив нашего завода, как и все трудящиеся Украины, — сказал он, — горячо приветствует и одобряет выпуск займа. Мы знаем, на что идут наши трудовые средства: взгляните на наш родной Киев! Там, где еще три года тому назад были руины, теперь высятся красивые, благоустроенные здания. Мы с вами работаем в цехе, который нушен полтора года назад. Его строительство — и наш трудовой, полноценный советский рубль. От всей души я подписываюсь на заем.

Молодая стахановка Вера Павельчук недавно пришла на завод и сегодня впервые подписывается на заем. Горячими проникновенными словами, выражающими любовь к большевистской партии и великому Сталину, она говорит:

— Благодаря заботам партии, правительства, товарища Сталина с каждым днем повышается жизненный уровень трудящихся. Мы так много выиграли в результате нового снижения цен на продовольственные и промышленные товары! Значительно повысилась покупательная способность нашего рубля. Я от всей души тоже подписываюсь на заем.

Сразу же после собрания началась дружная подписка на заем. С большим успехом она проходит на всех предприятиях столицы Украины, среди ученых, писателей, служащих.

### На благо Отчизны

С огромным подъемом встретили выпуск нового займа рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие электромоторного завода. Во всех цехах прошли многочисленные митинги.

С большим воодушевлением говорили рабочие о том, как радостен труд в советской стране, какой счастливой стала жизнь. Для того, чтобы Родина стала еще могущественнее и прекраснее, каждый готов с радостью дать взаимное государство свои трудовые сбережения.

Дружно прошла подписка на заем в коллективах монтажного и строительного цехов.

### Чтобы в колхозах было больше тракторов и машин

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Горячо откликнулись на новый заем рабочие и служащие Зырянского райпромабината. Рабочий комбината тов. Евлахов сказал:

— С большой радостью я подписываюсь на заем. Я знаю, что мой скромный вклад в общее дело поможет родному правительству успешно осуществлять строительство коммунизма в нашей стране.

Подпиской охвачены все рабочие промабината.

Успешно прошла подписка на заем в коллективах «Заготзерно», сельпо, сплавной конторы и в колхозе «Спартак».

Холостые Волков сказал:

— Мы знаем, что советские государственные займы являются важным дополнительным источником доходной части бюджета СССР. Эти деньги правительство расходует на народное хозяйство, на оснащение сельского хозяйства машинами, которые укрепляют экономику наших колхозов. В нашем колхозе в этом году будут работать два новых трактора С-80 и ПАТН. Активной подпиской на заем мы будем способствовать тому, чтобы колхозной страной одерживал все новые и новые победы.

Член колхоза имени Молотова тов. Поданев заявил:

— Я охотно подписываюсь на новый заем потому, что хочу, чтобы в наших колхозах было еще больше тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, чтобы из года в год повышалась урожайность наших полей.

### НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

#### Начали выборочную пахоту

ПЕТАРГА. (По телефону). Колхозники сельскохозяйственных артелей района тщательно следят за состоянием почвы полей, чтобы при первой возможности начать полевые работы. Полевые и тракторные бригады МТС и большинства колхозов выехали на полевые станы.

На полях колхоза «Советская Сибирь», Гынтазовского сельсовета, давно сошел снег, почва становится суше. Хлеборобы артели приступили к выборочной пахоте. 3 мая плугами вспахано 3 гектара.

#### ПАРАБЕЛЬ. (По телефону). Весенний ветер быстро сдул землю на полях. На тех участках, где почва готова, хлеборобы немедленно приступают к выборочной пахоте. В ряде колхозов района вспаханы первые гектары. Колхозники артели «Повный строй» вспахали 5 гектаров, колхоза имени XVIII партсъезда — 6 гектаров.

Полевые бригады тех колхозов, где еще нельзя начинать полевые работы, отводят тальмы, вносят на поля местные удобрения. В большинстве колхозов готоват гранулированные удобрения. В широких масштабах проводится воздушно-тепловая обогрив семян.

#### Соревнование механизаторов

ПЕТАРГА. (По телефону). Механизаторы Баткской МТС приняли социалистические обязательства по лучшему проведению полевых работ в 1950 г. Бригады, трактористы, комбайнеры, агрономы решили выполнить годовой план тракторных работ на 120 процентов, весенний сев провести в лучшие агротехнические сроки, выполнить все основные виды тракторных работ в установленные договором сроки, добиться получения урожайности зерновых культур с общих посевов не менее 15,5 центнера в среднем с каждого гектара, а на семенных участках не менее 20—22 центнеров, сэкономить средств не менее двух рублей с каждого гектара за счет снижения стоимости обработки.

Партийная организация разработала ряд мероприятий по улучшению руководства социалистическим соревнованием. Результаты соревнования бригад, трактористов на весеннем севе будут широко освещаться в стенной газете, боевых листовках, «молниях». В каждом тракторном нагончике имеется доска показателей, в МТС — доска почета. Кроме этого, итоги социалистического соревнования будут освещаться за каждую пятнадцатку в специальном бюллетене МТС.

Начеено созывать раз в декаду совещание бригадиров, механиков, агрономов для подведения итогов социалистического соревнования и с целью обмена опытом работы.

Для переходящих бригад учреждено бригадное красное знамя МТС, а внутри бригады — переходящие красные флажки для трактористов, занявших первое место в социалистическом соревновании. Особо отличившиеся бригады и трактористы будут заноситься на доску почета МТС.

Во все бригады выделены агитаторы, ответственные лица за выпуск стенных газет, боевых листовок.

К. ОБЛАНОВ.

#### В районах области

ТУТАН. (По телефону). В колхозах Семилуженского сельсовета большинство колхозников уже подписались на новый заем.

АСИНО. (По телефону). Трудящиеся района с воодушевлением приветствуют выпуск займа. Колхозники артели «Память Кирова», Ягодного сельсовета, дружно развернули подписку на новый заем.

Успешно идет подписка и в других сельскохозяйственных артелях района.

В коллективе учителей средней школы в Асино подписались на заем все.

А. СМАГИН.

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## В честь Дня победы Стахановская вахта ждановских металлургов

ЖДАНОВ, 4 мая. (ТАСС). Металлурги завода «Азовсталь» решили продлить первомайскую стахановскую вахту до 9 мая — до Дня победы. Все бригады сталеваров соревнуются за выпуск в этому дню сверхплановых плазов за счет сэкономленного времени.

Мастер скоростного сталеварения Михаил Голодков и молодой сталевар комсомолец Николай Перевезев провели сегодня тяжелую вахту на час раньше графика и сняли с каждого квадратного метра пода печи по 10,1 тонны металла, более чем на тонну превыполнив прогрессивную норму. Еще лучшие результаты добились сталевары Павел Молчанов и Алексей Сугейко. Они сократили срок плавления на два часа двадцать минут. Съем стали составил 11,14 тонны с каждого квадратного метра пода мартена.

По-стахановски трудится коллектив рельсо-балочного цеха. Здесь все рабочие перевыполняют прогрессивные нормы. За день сквозные молодежные бригады инженеров Павла Черныша, Николая Протасова и Ильи Евлевича, работая скоростными методами, выдвигают вперед план за один железнодорожный рельсов.

## Готовятся к уборке урожая

ЛЕНИНАБАД, 4 мая. (ТАСС). Хорошо развиваются озимые хлеба на полях колхозов области. В долиньных районах закончился озимый ячмень. Повсеместно кустились и выходят в трубку озимая пшеница. В стадию кущения вступил ячмень ярового сева.

Механизаторы области начали подготовку к уборке урожая. В Чисной МТС комбайны уже готовы к выходу в поле. Завершат ремонт комбайнов механизаторы Кара-Мазарской МТС.

Парк МТС области пополнился самоходными комбайнами, молотилками.

## Там, где вышел первый номер „Правды“

ЛЕНИНГРАД, 4 мая. (ТАСС). На Ивановской улице, в стороне от шумных магистралей Петербурга, в большом пятиэтажном здании находилась типография «Товарищества художественной печати». Здесь вышел первый номер еженедельной большевистской газеты «Правда».

Ивановская улица переименована в Социалистическую, а в доме № 14 находится типография № 2 Ленгорисполкома.

От старой типографии остались только ее старые революционные традиции, все остальное здесь ново. Вместо изношенных полиграфических машин различных иностранных фирм созданы цехи с новейшим отечественным оборудованием. За последние годы полностью обновлено оборудование литографического цеха. Сейчас здесь закончен монтаж первого комплекта монотипов. Переплетный цех оснащен современными машинами, подборочно-швейными агрегатами. Оборудован новый ротационный цех.

Замечательными трудовыми успехами встречает коллектив полиграфистов День большевистской печати. Апрельский план выполнен на 121 процент. За четыре месяца типография выпустила около полу-миллиона книг и 800 брошюр.

В честь Дня большевистской печати на стахановскую вахту стали десятки бригад. Бригада В. В. Мининной обязалась досрочно закончить выпуск очередного тиража брошюры Карла Маркса «Наемный труд и капитал».



Краснодарский край. Ордена Ленина совхоз «Кубань». Гулькевичского района, выполнил 3-летний план развития животноводства. Из года в год совхоз повышает продуктивность животноводства. В 1940 году на одну фуражную корову было надано по 2.846 килограммов молока, а в 1949 году — 3.458 килограммов.

На снимке: совхозное стадо на пастбище. Фотохроника ТАСС.

## Университетская подготовка работников печати

Отделение журналистики созданы на филологических факультетах тринадцати университетов страны — Московского, Ленинградского, Киевского, Берлинского, Латвийского, Тбилисского, Ереванского и других. На этих отделениях, готовящих работников большевистской печати, обучаются около 2.000 человек.

При Московском университете отделение журналистики работает третий год. Студенты проходят дисциплины, связанные с историей русской журналистики, теорией и практикой советской печати. Открывают кабинет печати, знакомят с литературой по этим вопросам. Производственную практику студенты проходят в редакциях центральных и местных газет.

В Москве создано также заочное отделение журналистики.

Для подготовки высококвалифицированных научных кадров по вопросам печати при Московском, Ленинградском и Киевском университетах организуется аспирантура. (ТАСС.)

## На полях страны

ПЕТРОЗАВОДСК. На полях Карело-Финской республики в разгаре полевые работы. Подборка и боронование озимых уже произведены на площади, вдвое большей, чем в прошлом году. К севу яровых приступили колхозы Тунгуского, Мельвельского и других северных районов республики. Выевены сотни сельхозартелей ведут сев яровизированными семенами.

ХАБАРОВСК. Совхозы края завершили сев ранних зерновых. Засеяна площадь, на 30 процентов превышающая прошлогоднюю на эту же дату. Совхозы успешно справились с посевом многолетних трав. Тимофеевки и клевера засеяно почти в четыре раза больше, чем в 1949 году.

ЛЭАУДЖИГАУ. Волхозы Северной Осетины досрочно завершили сев хлопчатника. Сев проведен по хорошо подготовленной зби сортовными семенами. Хлопчатник засеяна площадь, на 25 процентов превышающая прошлогоднюю.

4 мая. (ТАСС.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По следам решений райкома

31 марта 1949 года Асиновский райком партии заслушал на бюро доклад секретаря парторганизации колхоза «Красный восток» тов. Дюжакова «О роли партийной организации в развитии общественного хозяйства артели». Вопрос на бюро был поставлен своевременно и правильно.

Коммунисты колхоза «Красный восток» немало приложили труда, умения, чтобы поднять артельное хозяйство. За 2—3 последних года колхоз экономически окреп: расширились посевные площади, увеличилась урожайность, сделан большой шаг вперед в развитии общественного животноводства.

Парторганизация и ее секретарь тов. Дюжаков, как и следовало ожидать, не успокоились на достигнутом. На партийном собрании коммунисты обсудили меры по дальнейшему укреплению артельного хозяйства и решили строить колхозную электростанцию.

Райком партии поддержал это начинание и подкавал парторганизацию много нового, полезного. Бюро райкома приняло решение, в котором были намечены конкретные меры по улучшению работы первичной парторганизации, по усилению ее влияния на дела артели.

Райком рекомендовал секретарю парторганизации тов. Дюжакову и председателю колхоза тов. Кузнецову составить перспективный план развития колхоза и представить его в районные организации к 1 мая 1950 года.

Бюро обязало заведующего райсельхозотделом тов. Спругина и заведующего отделом сельского хозяйства райкома ВКП(б) тов. Иванова оказывать колхозу помощь в составлении перспективного плана.

Приняв это решение, Асиновский райком партии хотел еще более укрепить экономическую базу колхоза, повысить руководящую роль колхозной парторганизации, а ее работу в этом отношении сделать достоянием всех колхозных парторганизаций. Таковы были хорошие намерения.

С тех пор прошло больше года, но по плану решение райкома так и осталось на бумаге. Больше того, дела в колхозе пошли хуже. В прошлом году он не выполнил плана урожайности, снизил продуктивность общественного стада, допустил большой падеж скота. Резко сократились денежные доходы.

Партийная организация колхоза ухудшила свою работу. Коммунисты давно уже не обсуждают важнейшие вопросы жизни колхоза, — за 1950 год проведено всего лишь одно партийное собрание.

Почему же хорошее решение райкома партии оказалось недействительным? Известно, что принятое решение — это только начало дела. Главное — в том, чтобы

организовать его выполнение. А райком наиболее важную часть работы — контроль за исполнением решения пустил на самотек. Он ничего не сделал для того, чтобы помочь партийной организации и правильно колхоза осуществить намеченный план, не помог даже составить его.

Уполномоченные, которые посылались в колхоз, занимались разрешением только хозяйственных вопросов и совершенно не выжили в суть работы партийной организации, не интересовались, как она выполняет решение райкома.

Четвертый пленум Томского обкома ВКП(б) осудил подобный канцелярско-бюрократический метод руководства райкомом первичными парторганизациями и указал, что без систематического контроля за исполнением принятых решений нет и не может быть большевистского руководства.

Делегаты районной партийной конференции также критиковали райком партии за плохую постановку проверки исполнения партийных решений. Они указывали, что райком партии редко заслушивает отчеты секретарей парторганизаций на бюро, что работники райкома зачастую готовят отчеты насчет, без глубокого всестороннего изучения дела на месте. Решения несвоевременно доходят до первичных парторганизаций, редко обсуждаются на собраниях коммунистов, а следовательно, и не выполняются.

Как же выходы сделал Асиновский райком партии из решения IV пленума обкома ВКП(б) и выступлений делегатов районной партконференции? Можно ли сказать, что сейчас райком отнесся от прошлых ошибок? Нет!

Правда, бюро райкома стало чаще заслушивать отчеты секретарей первичных парторганизаций. За месяц, прошедший после партийной конференции, бюро приняло четыре постановления по отчетам секретарей сельских парторганизаций. Но эти отчеты ставились на повестку дня без предварительного глубокого изучения работы парторганизации, решения по ним принимались часто очень общие.

Выполнение принятых решений по отчетам секретарей парторганизаций не только не контролируется, но они даже своевременно не доходят до исполнителей. Ни одно из них до сих пор на местах не обсуждено. Вот что, например, произошло с решением по отчету секретаря парторганизации колхоза «Красный луч» тов. Черезова о работе парторганизации и период подготовки к весеннему севу.

Решение было принято 30 марта. Бюро отменило, что парторганизация колхоза «Красный луч» работает слабо. Плана работы у нее нет, собрания проводятся от случая к случаю, коммунисты не имеют

партийных поручений, массово-политическая работа среди колхозников отсутствует, социалистическое соревнование не организовано. Колхозники не были ознакомлены даже с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов. МТС и совхозов к весеннему севу». К севу колхоз подготовился плохо.

Бюро райкома приняло решение, в котором определялись конкретные меры по улучшению работы парторганизации, по оказанию практической помощи ее секретарю тов. Черезову.

Следовало ожидать, что после этого в колхоз (статьи сказать, расположенный в 3 километрах от райцентра) немедленно выедет работник райкома, поможет парторганизации осуществить решение. Ничего подобного не случилось. Коммунисты колхоза с решением бюро до сих пор не ознакомлены. Оно все еще находится у секретаря райкома тов. Истигеева.

И выдвигая так, что постановление, обязывающее коммунистов колхоза ликвидировать недостатки в подготовке к севу, будет обсуждаться тогда, когда сев уже начнется.

Коммунисты Асиновского лесоперевалочного комбината до сих пор не обсуждали решение бюро о положении дел в Асиновском лесоперевалочном комбинате, принятое райкомом 30 марта.

10 апреля бюро заслушало отчет секретаря парторганизации колхоза имени Буденного тов. Сокина. Обстановка, сложившаяся в колхозе, требовала немедленного вмешательства райкома. Партийная организация бездействовала, что отрицательно сказалось на состоянии хозяйственных дел в артели. Колхоз к севу не подготовлен, скот нормами не обеспечен. Тов. Сокин, по существу, самоустранился от руководства парторганизацией.

За развал работы парторганизации тов. Сокину бюро объявило выговор и освободило его от обязанностей секретаря. Заведующему отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома ВКП(б) тов. Корнунову было поручено провести в парторганизации колхоза имени Буденного отчетно-выборное собрание. Прошел почти месяц, но решение не только не выполняется — оно даже не оформлено и не подписано секретарем райкома.

Ясно, что от подобного метода руководства дела в парторганизации нисколько не улучшились.

Как видно, бюро райкома до сих пор недооценивает значения проверки исполнения собственных решений.

Н. ВАСИЛЕНКО.

По Томской области



На снимке: заведующий мастерскими Томской котельной связи И. А. Стеблов за проверкой вышедшей из ремонта аппаратуры.

50 лет в органах связи

Далеко за пределами нашей области известно имя старейшего работника телеграфно-телефонной связи инженера Ивана Александровича Стеблова. В этом году исполнилось 50 лет его работы в органах связи.

Начав свою работу надсмотрщиком телеграфа Томского управления связи в 1900 году, Иван Александрович вырос до специалиста широкого профиля средств электрической связи.

Тысячи километров исходил этот человек по сибирской земле, осуществляя передачу новых линий связи. Он принимал участие в строительстве телеграфных линий Енисейск — Туруханск, в прокладке линии в Нарым, в строительстве селекторной связи Кузбасса.

Много рационализаторских предложений по усовершенствованию средств связи внес Иван Александрович. Он обучил десятки человек молодых кадров.

Отмечая 50-летний юбилей его трудовой деятельности, Министр связи награждает Ивана Александровича Стеблова грамотой.

Фото Ю. Бармина.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Об окончании репатриации из Советского Союза немецких военнопленных

В сообщении ТАСС от 4 января 1949 года указывалось, что подавляющее большинство немецких военнопленных было репатрировано из Советского Союза в Германию к концу 1948 года и что репатриация оставшихся военнопленных производится по плану, принятому Советским правительством, и должна быть закончена в течение 1949 года.

ТАСС уполномочен сообщить, что к настоящему времени в Германию репатрировано последние группы военнопленных в количестве 17.538 человек.

Таким образом, к настоящему времени репатриация немецких военнопленных из Советского Союза в Германию полностью закончена. Всего со времени капитуляции

Германии было репатрировано из Советского Союза в Германию 1.939.063 немецких военнопленных, в том числе 58.103 немецких военнопленных, вывезенных на протяжении 1947—1949 гг. среди военнопленных других национальностей, находившихся в Советском Союзе.

Из числа германских военнопленных на территории Советского Союза осталось 9.717 человек, осужденных за совершенные ими тяжкие военные преступления, и 3.815 человек, деяя о военных преступлениях которых находятся в стадии расследования, а также 14 человек, временно задержанных вследствие их болезни, репатриация которых будет произведена после окончания их лечения.

Строго соблюдать трудовое законодательство

Секретариат ВЦСПС, рассмотревший на своем заседании результаты проверки соблюдения трудового законодательства на предприятиях Томской области, установил, что многие хозяйственные руководители и профсоюзные организации области пытаются с нарушением законов о труде и слабо борются за улучшение охраны труда, бытового и культурного обслуживания трудящихся. Работая методами штурмовщины, руководители многих предприятий практиковали в последние месяцы месяца сверхурочные работы и переносили выходные дни. Так, например, поступали, при попустительстве председателей заводских тт. Галaktionова и Новикова, главный инженер штурмовщины завода тов. Фоменко и главный инженер завода Министерства электропромышленности тов. Серебряков.

На инструментальном заводе в целях скрытия работ в выходные дни табельный учет не велся, а продукция, изготовленная в этот день, записывалась в другие дни недели.

До последнего времени мало занимались вопросам охраны труда главный инженер электромеханического завода тов. Зинкев, а главный инженер манометрового завода тов. Спикав. Вместо поддержки правильных начинаний инженера по технике безопасности тов. Влифанцева, объявив ему, — безусловно, неправильно — выговор за временное прекращение, до пуска вентиляции, работ на вредном участке.

На электромоторном заводе освещенные многих производственных помещений не отвечает установленным требованиям, и в то же время в течение ряда лет средства, ассигнуемые на устройство фонарей в крыше главного корпуса, не используются.

На заводе резиновой обуви часть душевых и вентиляционных установок нечистоплюева. На конференции по заключению коллективного договора на 1950 год рабочие отмечали беззаботность вентиляционного хозяйства и санитарно-бытовых устройств. Главный инженер тов. Выстрелцкий крайне мало внимания уделяет улучшению условий труда и механизации трудоемких работ.

Профсоюзные организации нашей области помогают инженерно-техническим и хозяйственным работникам в улучшении рационализаторской и изобретательской работы, но председатели фабзавкомов не выступают организаторами этой же работы в области охраны труда, промышленной санитарии и техники безопасности.

Во многих лабораториях химико-технологического факультета политехнического института не соблюдаются элементарные требования охраны труда преподавательского, обслуживающего персонала и студентов. Лишь после вмешательства профсоюзных органов руководители института стали принимать меры к оздоровлению условий для научно-исследовательской и учебной работы в этих лабораториях.

Полностью нарушены трудовое законодательство вскрыты на предприятиях лесной промышленности. Председатель обкома профсоюза рабочих леса и сплава тов. Чулан и инспектор охраны труда тов. Вриган в течение длительного времени примиренчески относились к нарушениям правил техники безопасности и охраны труда, к пренебрежительному отношению руководителей треста «Томлес», многих леспрохозов и сплавных контор к нуждам и запросам трудящихся. На лесопромышленных участках не соблюдались 50-метровая зона безопасности при валке леса, нарушались правила техники безопасности и охраны труда при поргужочно-разгрузочных и сплавных работах.

Неумелость обкома и рабочих комитетов профсоюза леса и сплава в вопросы охраны труда и улучшения жилищно-бытовых условий рабочих лесной промышленности породило грубые нарушения советских законов со стороны отдельных директоров леспрохозов. Снятый за это с работы бывший директор Алтайского леспрохоза Сваргин ввел в практику применение несовременного метода оклада и директор Асиновского лесоперевалочного комбината Аленосев.

Управляющий трестом «Томлес» тов. Суханов, начальник облбурсы тов. Потехин и другие руководители лесной промышленности области не уделяют должного внимания жилищно-бытовому и культурному строительству. В предприятиях треста крайне мало валов, красных углов, битов, обдуры и обсы леспрохозов плохо заботятся об улучшении торговли и общественного питания.

Серьезные претензии предъявляют рабочие лесной промышленности и к органам здравоохранения, врачам, которые плохо снабжаются медицинским оборудованием и медикаментами. Медицинские работники, как правило, не выступают в роли инициаторов за введение санитарного порядка в объектах, магазинах и столовых леспрохозов. Работники здравоохранения редко проверяют условия труда и быта на мастерских и лесозаготовительных участках, ограничиваясь лишь посещением контор леспрохозов.

На ряде предприятий начальники цехов и отделов, не без ведома профсоюзных организаций, без особой необходимости вносили свои поправки в графики очередных отпусков трудящихся и злоупотребляли законом, допускаясь в отдельных случаях выплаты денежной компенсации вместо отпуска.

Секретариат ВЦСПС совместно с министерствами, имеющими предприятия в Томской области, намечал ряд мер по улучшению охраны труда, техники безопасности, бытового и культурного обслуживания рабочих и служащих промышленных предприятий гор. Томска и области.

Заключив коллективные договоры на 1950 год, профсоюзные организации должны усилить контроль за исполнением обязательств хозяйственных органов по улучшению охраны труда и культурно-бытовому обслуживанию трудящихся.

Все фабрики, заводы и жесткие комитеты в мае-июне должны провести массовую проверку выполнения коллективных договоров, привлекая в этом деле всех рабочих и служащих, организовав после проверки отчеты директоров и председателей комитетов на общих собраниях и конференциях о выполнении коллективных договоров.

Устранение недостатков в выполнении трудового законодательства будет зависеть от того, насколько быстро профсоюзные организации отнесутся к примиренческому отношению к нарушениям законов о труде.

В. ШЕЛЯКОВ,  
председатель областного совета профессиональных союзов.

Собрания, посвященные Дню печати

**ПОДГОРНОЕ.** (По телефону). Общественность района широко отметила День большевистской печати. В районном центре состоялось собрание рабочих районной газеты и редколлегии стеновых газет. В парткабинете организована выставка лучших стеновых газет организаций, учреждений, колхозов района.

Собрания сельхозоров прошли в избах-читальнях и клубах, где также были организованы выставки, посвященные этой дате.

**КОЛПАШЕВО.** (По телефону). На предприятиях и в учреждениях гор. Колпашево прошли собрания редколлегии стеновых газет и рабкорского актива. В горпарткабинете, библиотеках, в учительском институте организованы книжные выставки, монтажи, диаграммы, отражающие рост большевистской печати, представлены лучшие стеновые газеты.

Состоялось городское собрание работников печати и рабкорского актива. Лучшие рабочие и сельские корреспонденты газеты «Советский север» и редакторы стеновых газет награждены грамотами горисполкома и райисполкома.

Передвижные библиотечки в колхозах

Кривошеинская районная библиотека организовала для обслуживания колхозников, занятых на полевых работах, 24 передвижных библиотечки с фондом книг в 420 экземпляров.

В сельхозартели «Красный Октябрь», Елизаровского сельсовета, принесли колхозникам книги виноградолюбца М. Литосова. Колхозники в течение месяца прочтут 109 книг.

В селе Казырбак виноградолюбца Г. Шляга выдала своим читателям за последнее время 56 книг. Молодой колхозник из артели имени Кирова М. Любченко прочитал «Дворянское гнездо» Тургенева, рад произведения Пушкина, несколько книг советских писателей. Колхозница А. Колбышева прочитала «Кавалер Золотой Звезды» С. Васильева, «Жождение по мукам» А. Толстого.

Во всех тракторных и полевых бригадах библиотека организует свои опорные пункты, которые будут снабжаться лучшими произведениями советских писателей.

КОРОТКО

Образцы труда на погрузке и выгрузке машин и оборудования, поступающих на базу Технаба треста «Томлес», показывают грузчики П. Андреев, С. Ярмухаметов, Г. Иванов и другие. Дневную норму они выполняют на 200 процентов.

Многие колхозы, обслуживаемые Баргаской МРС, перевыполнили четырехмесячный план по вылову рыбы. 253 центнера сверхплановой рыбы сдали на приемные пункты рыбак колхозов имени Куйбышева и «Красный пахарь». Колхоз «Стахановец» в четыре раза перевыполнил апрельский план.

Серьезнее заниматься идейно-политическим воспитанием студентов

Правильная постановка идейно-политического воспитания студентов имеет важнейшее значение в улучшении работы высшей школы по подготовке высококвалифицированных специалистов, преданных патриотом нашей Родины. Поэтому партия требует от руководителей и партийных организаций вузов постоянного внимания к вопросам политико-воспитательной работы среди студентов, повышения ее идейного уровня.

Физический факультет Томского государственного университета имеет все условия для правильной, хорошей постановки политико-воспитательной работы среди студентов. Он располагает высококвалифицированными кадрами преподавателей. На факультете имеется партийная организация, многие студенты-коммунисты умело сочетают большую общественную работу с хорошей и отличной учебной работой. Имеется многочисленная комсомольская организация.

Коллектив научных работников факультета добивается высокого идейного уровня преподавания. Пересмотрены и дополнены учебные программы. В них полнее отражены успехи советских ученых в развитии физики, а также приоритет отечественных ученых в крупнейших открытиях в области физики. На факультете организованы занятия с патефонными, на которых студенты знакомятся с основными достижениями советской физики, особенно за последние годы.

Но, вместе с тем, в политико-воспитательной работе среди студентов факультета имеются крупные недостатки, на преодоление которых все еще обращается мало внимания.

Одной из основных форм политико-воспитательной работы во внеучебное время являются политзанятия, которые проводятся в академических группах агитаторами-преподавателями. Обычно на этих занятиях сами студенты делают доклады

по тематике, рекомендованной партийным бюро университета. Эти занятия в большинстве случаев проходят формально; вопросов почти не задается, еще меньше бывает выступлений.

Вопрос о неадекватности организации политзанятий не раз ставился на партийном собрании, но конкретных мер для ее улучшения не намечено до сих пор. В отдельных группах имеются попытки построить эти занятия интереснее, расширить тематику, но партбюро факультета этого не замечает, слабо общается с ними.

Зачастую партбюро не знает настоящего положения дел в академических группах. Так, 17-я группа в течение долгого времени считалась одной из лучших на факультете. Но неожиданно в ней резко снизилась дисциплина студентов. Партбюро факультета и бюро комсомольской организации не заметили вовремя этого явления и затеяли только тогда, когда группа по дисциплинированности заняла одно из последних мест на факультете.

Не уделяется должного внимания повышению общеразностного и культурного уровня студентов факультета. Мало организуется лекций и докладов на общественно-политические темы, на темы из истории науки, из истории борьбы русских и советских ученых за приоритет отечественной науки. В течение года ни разу не было коллективных обсуждений спектаклей, просмотренных в областном театре драмы, новых кинофильмов, но проведено ни одной читательской конференции.

Ни партбюро, ни деканат не интересуются вопросами повышения культурного уровня студентов, не стремятся удовлетворить многообразные запросы студенчества.

Важной причиной неудовлетворительной постановки идейно-политического воспитания студентов является оторванность части преподавателей от студентов. Преподаватели общаются со студентами в большинстве случаев только в учебное время, редко бывают в студенческих объединениях. Даже декан факультета профессор В. Д. Кузнецов и его заместители месяцами не появляются в общежитиях. Агитаторы студенческих групп — научные работники тов. Корниенко и тов. Шелтонов ни разу не были в общежитии по проспекту имени Ленина. А между тем, тесное общение со студентами способствовало бы повышению дисциплины, повысило бы активность студентов в учебе, помогло бы полнее и шире удовлетворять культурные запросы студентов.

В работе партийного бюро и бюро комсомольской организации на факультете имеются элементы формализма. Выражаются они в том, что проводя большое число заседаний и собраний, выноса много решений, партийное бюро и бюро ВЛКСМ выгораживают от бытовых решений и допускают повторение одних и тех же недостатков. Так, например, вопрос о дисциплине ставился и обсуждался неоднократно. Однако факты нарушения дисциплины, в том числе комсомольцами, на факультете не выявлялись. Требуется глубокая разъяснительная работа, но она на факультете не ведется.

Студенты физического факультета университета — это активная жизнерадостная советская молодежь, напряженно осваивающая науку. Обеспечить идейно-политический рост этой молодежи, помочь ей глубже овладеть знаниями и в первую очередь марксистско-ленинской теорией, удовлетворять ее культурно-политические запросы — важнейшая задача руководителей и партийной организации факультета.

А. ЛЕЯНИН.

Наш план массовой работы в тракторных бригадах

Районная партконференция вскрыла серьезные недочеты в работе партийной организации нашей МТС. Коммунисты МТС обсудили решения IV пленума Томского обкома ВКП(б) и партийной конференции, намечая конкретные мероприятия по улучшению внутриведомственной и партийно-массовой работы и проводят их в жизнь.

Мы утвердили план работы в дни сева. При составлении плана были учтены опыт и ошибки прошлого года. По-новому ставлены партийно-комсомольские силы и агитаторы. В прошлом году в тракторных бригадах были организованы две партийно-комсомольские и одна комсомольская группа. Сейчас создано 4 партийно-комсомольские и 1 комсомольская группа. 17 агитаторов из наиболее подготовленных коммунистов и комсомольцев будут регулярно проводить беседы в бригадах.

Утверждены условия социалистического соревнования тракторных бригад и трактористов на период полевых работ. В 1949 году мы охватывали социалистическим соревнованием только бригадиров и трактористов, а теперь выработаны усло-

вия соревнования и по профессиям — прицепников, учетчиков, заправщиков.

Главное внимание уделяется срокам выполнения обязательств. Раньше трактористы брали обязательства на весь сезон, а теперь определены конкретные сроки с учетом выполнения заданий по видам работ.

Учреждено переходящее красное знамя МТС для лучших бригад, три переходящих красных флага для передовых трактористов. Дирекция выделит премиальный фонд для поощрения стахановцев.

Все тракторные бригады обеспечиваются газетами. Как и в прошлом году, мы организуем многотиражную стенную газету, которая будет доставляться во все тракторные бригады. Такую газету решено выпускать один раз в пять дней.

Большое внимание уделяем лекционной пропаганде. Коммунисты тт. Кобылов, Дубровский, Булгаков, Злобин готовят лекции, которые они прочтут в тракторных бригадах: «О морально-политическом единстве советского народа», «Талантливые русские изобретатели», «Роль и эффективность механизированных работ в сельском

хозяйстве», «Роль мичуринской биологической науки для нашего народного хозяйства» и на другие темы.

В прошлом году мы мало оказывали помощи агитаторам, слабо контролировали их работу. Чтобы не повторить прежних ошибок, партбюро уже сейчас проводит занятия с агитаторами, учит их искусству политической агитации.

По инициативе коммунистов в МТС развертывается соревнование за звание тракторной бригады отличного качества. Лучшие трактористы берут машины на социалистическую сохранность, ведут подготовку к работе по часовому графику. Партийная организация поддержала эти патристические начинания, коммунисты разъясняют значение этой инициативы.

Вся массово-политическая и внутриведомственная работа в МТС подчинена одной цели — провести ее в самые сроки, высококачественно, помочь колхозникам собрать богатый урожай.

К. БУЛГАНОВ,  
заместитель директора по политчасти Кривошеинской МТС.

Колпашевский учительский институт накануне весенних экзаменов

Готовиться к весенним экзаменам мы начали еще в феврале. Студентам был составлен перечень экзаменов и зачетов, составлено и опубликовано расписание экзаменов. На кафедрах проделана большая работа по уточнению программ по всем дисциплинам.

По большинству дисциплин, входящих в государственные экзамены, организованы консультации. На историческом и физико-математическом факультетах начато чтение обзорных лекций по наиболее важным в методологическом отношении вопросам.

В учебных кабинетах студенты могут получить необходимые пособия, литературу. Хорошо организована работа библиотечного кабинета (заведующая кафедрой тов. Чибизова). Здесь собраны произведения классиков мичуринской биологии, систематизированы учебные пособия, литература, программы.

На первом курсе в апреле прошел коллоквиум, который показал, что студенты добросовестно работают над материалом.

Во всех группах прошли собрания, на которых обсуждались вопросы подготовки к экзаменам.

Комсомольская и профсоюзная организации мобилизуют весь студенческий коллектив на успешную подготовку к экзаменам, систематически заслушивают отчеты комсоргов, профбюро и отдельных студентов. Профбюро организуют помощь отстающим.

Однако в подготовке к экзаменам имеются еще серьезные недостатки. До сих пор не обеспечена стопроцентная посещаемость консультаций студентами. Некоторые студенты недостаточно углубленно работают над материалом.

На устранение всех недостатков в подготовке к экзаменам направлена сейчас вся работа дирекции, кафедр, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций института.

П. ПЛАСНИН,  
заместитель директора Колпашевского учительского института по учебной части.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В детском саду № 1 гор. Колпашево инспектор городского отдела народного образования тов. Пачева прочитала для родителей лекцию о воспитании детей в семье. После лекции родители поделились своим опытом воспитания детей и высказали много советов работникам детского учреждения.

Лекция была организована выставка детских работ, оборудован примерный уголок для ребенка в семье.



## Заявление Центрального Комитета коммунистической партии Австрии

ВЕНА, 4 мая. (ТАСС). Центральный Комитет коммунистической партии Австрии опубликовал заявление, в котором говорится:

«Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира призвал всех людей доброй воли подтвердить своей подписью, что они требуют запрещения атомного оружия и объявления правительства, которое первым применит это оружие, военным преступником. Этому призыву последовали многие миллионы людей, ибо они хотят мира, а не войны. Тысячи выдающихся людей — ученые, писатели, деятели искусств и служители церкви уже поставили свои подписи. Такие люди, как Эйнштейн и Томас Манн, поднимают сегодня свой голос в защиту мира.

Австрийский совет сторонников мира возгласил у нас мощное движение за мир. Отклик, которые вызвала эта инициатива в верхушках коалиционных партий и у членов австрийского правительства, показывают, что последние превратились в пособников атомной политики, ведущей к новой мировой войне. Однако именно в Австрии жизненные интересы народа неразрывно связаны с миром. Мир, запрещение атомной бомбы, наказание правительства, которое первым ее применит, — все это не является лишь делом одной партии; это — дело всего человечества. Это констатируем мы, коммунистическая партия, ибо мы готовы бороться за мир вместе со всеми, кто имеет добрую волю.

Мы, коммунисты, всемерно поддерживаем инициативу совета сторонников мира. Мы включаемся в движение, которое служит благороднейшей цели человечества — миру. Каждый коммунист будет собирать подписи под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира там, где он работает и живет, и одновременно будет разъяснять людям угрозу войны и те меры, какие необходимо предпринять для предотвращения этой войны. Каждый коммунист — борец за мир. Необходимо, и это удастся, разгромить поджигателей войны и их пособников и обеспечить длительный мир во всем мире.

Центральный Комитет коммунистической партии Австрии.

## Издание произведений В. И. Ленина в Чехословакии

ПРАГА, 4 мая. (ТАСС). Издательство «Свобода» и 80-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина подготовило к изданию в переводе на чешский язык 2 тома избранных ленинских произведений. В вышедший из печати первый том вошли произведения

В. И. Ленина: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Империализм, как высшая стадия капитализма» и другие.

## Член английской рабочей делегации о праздновании 1 Мая в Москве

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Член английской рабочей делегации, приехавший в Москву на празднование 1 Мая, Даниэль Мартин-машинист из Шотландии — поделился с московским корреспондентом «Дейли уоркер» своим впечатлением о праздновании 1 Мая в Москве. Мартин сказал: «Я много раз пытался представить себе, как выглядит празднование 1 Мая в Москве, но то, что я видел, превзошло все мои ожидания. Солидарность и единство трудящихся производят огромное впечатление.

На Красной площади я глубоко ошеломлен, насколько важно и необходимо упрочение дружбы между английским и советским народами. Я вернусь на родину с твердой решимостью продолжать борьбу против тех, кто настраивает мой народ против Советского Союза. Я уверен, что поездка нашей делегации в СССР укрепит связь между трудящимися Англии и Советского Союза».

## Протесты в Австралии против законопроекта о запрещении компартии

СИДНЕЙ, 4 мая. (ТАСС). Австралийские горняки провели сегодня по всей стране митинги, на которых были приняты резолюции осуждения правительственного законопроекта о запрещении коммунистической партии Австралии.

В знак протеста против законопроекта горняки большинства угольных шахт в штате Новый Южный Уэльс решили объявить сегодня однодневную забастовку.

## Митинг протеста против преследования Жолио-Кюри

ПАРИЖ, 4 мая. (ТАСС). Вчера вечером в зале «Митюалле» состоялся массовый митинг протеста против отстранения Жолио-Кюри с поста Верховного комиссара по вопросам атомной энергии. Митинг был проведен по инициативе организации «Борьба за мир и свободу». В нем приняли участие ученые, общественные деятели, представители демократических организаций, трудящиеся Париска.

В заключение Гароди призвал французских и францушек подписаться под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, под которым Жолио-Кюри первый поставил свою подпись.

Митинг открыл Ив Фарж, который огласил многочисленные телеграммы протеста, поступившие со всех концов Франции.

Профессор медицинского факультета Анри Бенар призвал к тому, чтобы наука использовалась лишь в мирных целях.

Выступивший затем ученый Пьер Бикнар остановился на выдающейся роли Жолио-Кюри в науке и подчеркнул, что великий французский ученый уже неоднократно подвергался нападкам и гонению со стороны реакции. «Мы, ученые, — сказал Бикнар, — представляем собой одну единую семью. Когда атакуют главу этой семьи, мы сжимаем кулаки... Если когда-либо кто-либо совершит преступление, пусть в ход атомное оружие, я встану на сторону тех, кто вместе с Жолио-Кюри заранее выразил свой протест, а не на сторону тех, кто своим молчанием становится соучастником преступления».

Под бурные аплодисменты собравшихся Жан Лафит обратился с призывом подписывать воззвание Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Член Центрального Комитета коммунистической партии Франции Роже Гароди в своем выступлении подчеркнул, что Жолио-Кюри преследуют те, кто является покровителями взятника Ферера, могочница Пейре и асессора Скорцени.

На митинге была единодушно принята резолюция с требованием немедленно восстановить Жолио-Кюри на посту Верховного комиссара по вопросам атомной энергии.

В тот же день, сказал Гароди, когда Совет министров принял решение об отстранении Жолио-Кюри, американские хозяева уведомили Совет министров о том, что в порядке исключения они предоставляют за использование ранее блокированную сумму в 70 миллионов долларов.

Группы парижан, собравшиеся у входа в помещение, где происходил митинг, требовали: «Восстановить Жолио-Кюри!»

## Безработица в США

НЬЮ-ЙОРК, 3 мая. (ТАСС). Более 3 тыс. безработных выстроились в очередь перед контрольной кассой на работу в Нью-Йорке, объявившей о наличии 110 свободных мест уборщиков в государственных зданиях и некавалифицированных рабочих в общественных парках. Такие рабочие получают, примерно, половину минимума, который по признанию правительственных органов необходим для того, чтобы содержать семью. Каждый безработный проситель хотевший устроиться на указанной выше работе, должен был заплатить 1 доллар за заявление, тем не менее, отчаявшиеся безработные начали строиться в очередь еще в полночь 30 апреля, чтобы подать заявления 2 мая. Несмотря на холодную дождливую погоду, они простояли в очереди двое суток. В очереди безработных, желающих получить хотя бы самую некавалифицированную, плохо оплачиваемую работу, находились и высококвалифицированные рабочие. Все они, доведенные до отчаяния, ищут работу, которая обеспечила бы им хотя бы самое жалкое существование.

## О содержании в весенне-летнее время в благоустроенном виде и санитарном состоянии домовладений, улиц, тротуаров и площадей города Томска

Решение № 189 исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся

г. Томск

19 апреля 1950 г.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 186), исполнительный комитет решил:

1) Возложить уборку и очистку от снега и мусора улиц, площадей, тротуаров, тротуаров и домовладений на домоуправления, предприятия, застройщиков, арендаторов и собственников домов, в пользовании которых находятся прилегающие участки.

Уборка улиц должна производиться в длину на протяжении всего участка домовладения и в ширину — до середины улицы, переулка, площади. В тех случаях, когда участки домовладений выходят на бульвары, парки, скверы и набережные, улицы должны убираться на всю ширину проезда.

2) Установить на весенне-летний период следующий обязательный режим уборки улиц, переулков и площадей:

а) утреннюю уборку и поливку улиц, переулков и площадей заканчивать до 7 часов утра;

б) поливку улиц, переулков и площадей производить ежедневно в 2 часа дня и в 6 часов вечера (кроме дождливой погоды);

в) подметание улиц, переулков и площадей производить в течение дня и вечера по мере необходимости;

г) мусор и грязь, образующиеся на улицах, переулках и площадях в течение дня и вечера, убирать немедленно;

д) содержать в порядке территории усадеб и в исправности помойные ямы, уборные, и не реже двух раз в месяц производить очистку и дезинфекцию их;

е) для поддержания постоянной чистоты на улицах, в переулках и на площадях в течение дня каждое домовладение — домоуправление, арендатор, предприятие, застройщик — обязано выделить дежурных дворников с 7 часов утра до 12 часов ночи.

3) Обязать управляющих домами, комендантов домов, арендаторов, застройщиков и владельцев домов обеспечивать с 30 апреля текущего года уборку улиц, переулков и площадей в соответствии с пунктом 1-м настоящего решения.

4) Обязать трест очистки:

а) уборку и поливку улиц, переулков и площадей, закрепленных за трестом, производить в ночное время, заканчивая уборку к 7 часам утра;

б) уборку и поливку улиц, переулков и площадей в течение дня и вечера (с 7 час. утра до 12 час. ночи) производить по мере необходимости.

5) Содержание в чистоте рыночных площадей возложить на базарно-рыночное управление, а садов, парков, бульваров и скверов — на руководителей организаций, в ведении которых они находятся.

6) Возложить на заведующих участными kiosками, ларьками, павильонами ответственность за уборку территории, мостовых и тротуаров, прилегающих к

кiosкам, ларькам и павильонам в радиусе пяти метров, а прилегающих к автозаправочным колоннам — в радиусе десяти метров.

7) Управляющим трамвайного треста и автобазы обеспечить уборку территории на конечных станциях трамвая и автобусов и в местах остановок их.

8) В летний период запрещается:

а) засорять реки, кюветы, смотровые и шахтные колодцы;

б) складывать грузы на улице, тротуарах и площадях;

в) производить продажу продуктов питания и ранних овощей в неустановленных для торговли местах;

г) приступать к строительству и капитальному ремонту зданий, выходящих на улицы и площади, без предварительного ограждения со стороны улиц временными заборами и устройством временных тротуаров.

9) Обязать руководителей предприятий и организаций города, производящих работы по прокладке кабеля, водопроводных и канализационных труб, по окончании работ восстанавливать своими силами и средствами допущенные разрушения мостовых и тротуаров в сроки, установленные горкомхозом и архитектором города при выдаче разрешения на производство работ.

10) Соборный снег, лед и мусор с улиц, дворов, а также нечистоты вывозить в следующие места свалок:

а) свалка нечистот и навоза — на ассенизационные поля за переделом ст. Томск-I по дороге в поселок Степановна, по Иркутскому тракту на 5 км и в конце Подгорной улицы — бывший участок треста столовых;

б) свалка строительного мусора, уличного смета и навоза: Нагорный отвал (Школьный переулок), Источный отвал (Буяновский переулок). Сухоозерный отвал (в конце улицы Карла Маркса);

11) Управляющим домами, комендантов домов, владельцев и арендаторов домов, заведующих kiosками, павильонами, ларьками и других должностных лиц, нарушивших установленный режим содержания и уборки улиц и дворов, подвергать в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до 30 суток, а злостных нарушителей привлекать к уголовной ответственности.

12) Контроль за выполнением настоящего решения возложить на районные отделы коммунального хозяйства и органы милиции.

13) Настоящее решение действует на территории города Томска в течение одного года.

Председатель горисполкома  
Ф. БУЛАЕВ.  
Секретарь горисполкома  
А. МАХНЕВ.

## Движение в защиту мира в Бразилии

НЬЮ-ЙОРК, 3 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Пренса Континенталь из Рио-де-Жанейро, ряд крупнейших прогрессивных организаций и лиц включился в проводящуюся в стране кампанию по сбору подписей под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Бразильская организация защиты мира и культуры начала сбор миллиона подписей под петицией, которая будет представлена Национальному конгрессу. Под руководством различных влиятельных организаций, представляющих профсоюзные, женские, молодежные группы и группы представителей культуры, в Бразилии готовится крупнейшая демонстрация в защиту мира.

## Движение за мир во Франции

ПАРИЖ, 4 мая. (ТАСС). По всей стране широко развернулась кампания по сбору подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

По данным газет, в Марселе уже собрано свыше 100 тысяч подписей. На автомобильных заводах «Рено» под воззванием подписались 23.150 человек.

Национальный совет «Союза прогрессивных христиан» принял решение призвать всех католиков и протестантов страны самим подписать воззвание и принять участие в сборе подписей под ним.

Руководящий комитет Ассоциации бывших участников войны и военнопленных (департамент Сены) выпустил бюллетень с текстом воззвания и призывает бывших военнопленных и их семьи подписываться под ним.

Руководящий комитет Союза французских женщин на состоявшемся вчера заседании предложил входящим в Союз комитетам собрать к 13 мая — дату открытия заседаний Национального комитета союза — 500 тысяч подписей под воззванием. Это является первым этапом по сбору 5 миллионов подписей, которые обязались собрать Союз французских женщин.

По инициативе организации «Борьба за мир и свободу» по всей стране создаются новые коммунальные советы, а также комитеты в защиту мира.

## Движение за мир в Болгарии

СОФИЯ, 4 мая. (ТАСС). В Болгарии заканчивается сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. По данным на 1 мая, уже было собрано 3.429.719 подписей.

По данным на 1 мая, уже было собрано 3.429.719 подписей.

## Газета „Унита“ о кровавых событиях в Челано

РИМ, 4 мая. (ТАСС). Комментируя расстрел братьев в Челано, газета «Унита» и другие демократические газеты возлагают ответственность на правительство, покровительствующее помещикам и их фашистским наемникам.

«В результате победоносной февральской борьбы крестьян и батраков района Фучино власти должны были, наконец, приступить к проведению в жизнь закона о предоставлении работы, который в течение многих лет нарушался князем Торлониа. Но в данном случае была устроена подлая, предательская засада. Крестьяне, не подавшие ни малейшего повода для конфликта, подверглись заранее задуманному предательскому обстрелу из-за угла и были взяты под перекрестный огонь. Имеют убитые и раненые. Помещики не могли допустить применения этого закона. Они перешли к террористическим действиям, к политической мести. Аграрный фашизм продолжает оставаться гниющим нарывом на теле итальянского общества. Он еще не вскрыт, он еще распространяет свою заразу отравляет и убивает. В Италии еще существует вооруженная организация помещиков, призывающая к реституциям, готовая восставать против любого закона, против любой гражданской традиции. Государственные власти ее не трогают, она пользуется покровительством и поощрением со стороны префектов и начальников полиции. Бандиты с большой дороги из рядов итальянской помещицкой реакции знают, что они могут безнаказанно пользоваться своей вооруженной организацией и что, когда у них нехватит сил, им на помощь придет полиция».

Полицейские не только не приняли никаких мер к тому, чтобы обезвредить фашистских убийц, продолжает «Унита», но стреляла вместе с ними в народ.

## Похороны жертв фашистской провокации в Челано

РИМ, 4 мая. (ТАСС). Вчера в полдень трудящиеся всей Италии прервали работу в знак траура и протеста против кровавой фашистской расправы над братьями Челано.

На похоронах убитых батраков Берардикурри и Париса присутствовали тысячи жителей Челано. На траурном митинге выступили руководители профсоюзных и демократических организаций и секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) ди Витторио, прибывший в Челано вместе с группой депутатов и сенаторов оппозиции.

«Все мы хорошо знаем, — сказал ди Витторио, — в чем коренятся причины таких чудовищных безумных преступлений, как то, что было совершено в Челано. Мы боремся за то, чтобы полностью выкорчевать и пресечь самые истоки этих чудовищных действий. Одним из этих истоков достаточно для того, чтобы навсегда осудить существующий социальный порядок. И, действительно, этот порядок окончательно осужден на изнеможение».

От имени всех трудящихся Италии ди Витторио потребовал, чтобы убийцы, обгабившие рабочей кровью землю Челано, и их покровители понесли заслуженную кару. Он призвал крестьян и батраков района Фучино скрепить клятвой над телами погибших братьев свое единство для продолжения борьбы за справедливые требования трудящихся.

поляков из числа находящихся в Ливане солдат бывшей армии Андерса. Под командой капитана андерсовских войск поляки отправлены на греческом судне «Иония» в Бельгию для использования их на тяжелых работах в рудниках.

## Международный шахматный турнир в Будапеште

БУДАПЕШТ, 4 мая. (ТАСС). Сегодня на международном турнире в Будапеште состоялся очередной, 12-й тур. Центральными партиями сегодняшнего тура явились встречи между Смысловым и Шталбергом и Кересом и Сабо. Эти партии, протекавшие в напряженной борьбе, остались незаконченными. Смыслов в четырехладном эндшпиле имеет лишнюю пешку и шансы на выигрыш.

Партия Сабо—Керес отложена в острой позиции с преимуществом у Кереса. Отложена также партия Флор—Лиленталь с преимуществом у Флора. В двух партиях сегодняшнего тура был зафиксирован ничейный результат. Уже на 15-м ходу согласился на ничью после ряда разменов Котов с Бронштейном. Также мирно закончилась встреча Болелаский—Найдорф. Завтра на турнире проводится доигрывание незаконченных партий 11-го и 12-го туров.

## ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. В. П. Чкалова  
6 мая  
«СЕМЬЯ»  
Действит. 1-й аб.—талон № 180.  
7 мая  
Днем и вечером  
«СЕМЬЯ»  
Действит. 1-й аб.—талон № 181.  
Готовится к постановке:  
Н. Вирта—«Заговор обреченных».  
КИНО имени М. ГОРЬКОГО  
6 и 7 мая  
Новый научно-художественный фильм  
«ЛЕСНАЯ БЫЛЬ»  
Начало: 5 ч. 30 м., 7 ч., 8 ч. 30 м., 10 ч.  
КИНО им. И. ЧЕРНЫХ  
6, 7 мая  
Художественный фильм  
«НАШЕВНИЕ»  
Начало: 12 ч., 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч., 10 ч.

Томская областная контора «Главинформпротекст» с 8 мая выпускает на экраны города Томска и области новый венгерский художественный фильм  
«ЖЕНЩИНА ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ»  
(по повести Ю. Бецани).  
Сценарий И. Бока.  
Режиссер Х. Гоббин.  
Производство киностудии Венфильм.

Томская областная контора «Главинформпротекст» с 8 мая выпускает на экраны города Томска и области новый венгерский художественный фильм  
«ЖЕНЩИНА ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ»  
(по повести Ю. Бецани).  
Сценарий И. Бока.  
Режиссер Х. Гоббин.  
Производство киностудии Венфильм.

Требуются: главный бухгалтер, заведующий и заместитель заведующего складом. Обращаться: переулок Батенькова, № 1, отдел кадров университета. 2-1

Требуются: главный бухгалтер, заведующий и заместитель заведующего складом. Обращаться: переулок Батенькова, № 1, отдел кадров университета. 2-1

Томский медицинский институт имени В. М. Молотова объявляет, что в среду, 17 мая 1950 г., в 7 ч. веч., в актовом зале медицинского факультета состоится

## ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

аспирантом кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии Томского медицинского института А. С. НАРЯДЧКОВОЙ на тему: «Вариации ветвления нервов ладони и значение их в оперативной практике».

Официальные оппоненты: профессор-доктор И. С. Венгеровский, кандидат медицинских наук доцент Е. И. Гонтар.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке медицинского института.

Требуются заместитель главного бухгалтера (квартирный обеспеченность). Обращаться: Новгородская улица, № 17. «Союзпоздотара». 2-1

Требуются на постоянную работу: старшие бухгалтеры, инженер-механик, знакомый со строительными механизмами, шоферы, грузчики, конюшники, кровельщики, арматурщики, плотники, штукатуры, землекопы, строительные рабочие. Обращаться: Источная улица, № 12, отдел кадров «Томскстроя». 4-2

Требуются: геологи всех специальностей: стей, минерологи, химники, топографы, картографы, шифровальщики, корректоры, опытные чертежники. Оплата труда по согласию. Переез и подъемные по КЗОУ. Обращаться: г. Сталиньск, Набережная, № 31, трест «Кузнецкгеология». 6-4

Требуются: главный бухгалтер (жилплощадь обеспечивается) и бухгалтер. Обращаться: пер. Батенькова, № 5, обкомитогторг. 2-1

## ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСФИЛАРМОНИЯ

В ПОМЕЩЕНИИ ДОМА ОФИЦЕРОВ  
КОНЦЕРТ  
Заслуженная артистка РСФСР, солистка Большого театра Союза ССР  
Е. К. МЕЖЕРАУП (СОПРАНО)  
Лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов, пианист  
Игорь АПТЕКАРЕВ  
В программе концерта: арии из опер, народные песни, песни советских композиторов, произведения: Чайковского, Римского-Корсакова, Глиера, Бетховена, Штрауса.  
Начало в 9 часов вечера. Касса с 12 до 4 ч. и с 5 до 9 ч. веч.  
Принимаются коллективные заявки по телефонам: 44-87 и 36-77. 3-3

## Контора „ГЛАВРЫБТАРА“

в течение всего 1950 года будет закупать от государственных, кооперативных организаций и колхозов  
КЛЕПКУ ЗАЛИВНУЮ И СУХОТАРНУЮ  
в неограниченном количестве по размерам (в миллиметрах);  
ЗАЛИБНАЯ  
Бокovina Донник  
Длина—600, 720, 780. Длина—390, 460, 540.  
Ширина—60, 120, 140. Ширина—80, 150, 170, 190.  
Толщина—22, 25. Толщина—22, 25.  
За сплавками обращаться: г. Томск, Советская улица, № 3, контора «Главрыбтара», телефоны №№ 43-67 и 38-98. 4-2

Требуются на постоянную работу: экономисты по труду, лаборант, методист по подготовке кадров, старший бухгалтер, техник сметчик и рабочие. Обращаться: отдел кадров карандашной фабрики. 3-3

Требуются: начальник пути, инженер-строитель, мастера пути, электромонтеры, слесари разные рабочие. Обращаться: улица Равенства, № 2, трамвайный трест. 5-2

Требуются: главный бухгалтер (жилплощадь обеспечивается) и бухгалтер. Обращаться: пер. Батенькова, № 5, обкомитогторг. 2-1